市政公司:发挥融媒合力 讲好企业故事

党的二十大报告提出,加强全媒体传播体 系建设,塑造主流舆论新格局。中铁四局市政 公司坚决贯彻落实党中央和上级党委决策部 署,紧跟时代步伐,找准坐标、创新理念、系统 谋划,依托融媒体传播优势,采用多种宣传载 体和路径,实现平台渠道多元化布局、内容生 产高质量创新、协作机制一体化推进、融媒团 队专业化打造,塑造主流舆论新格局,为讲好 企业故事、塑造国家形象作出了积极贡献。

强化思想引领 抢占舆论高地

市政公司以习近平新时代中国特色社会 主义思想指导媒体融合发展实践,统筹推进图 论宣传和企业文化。在综合考虑企业定位、目 标受众和内容类型等因素的基础上,构建起了 "中铁四局市政""青春市政""四局市政职工之 家"等一批各具特色、有影响力的新媒体传播 矩阵。该矩阵已成为传播核心价值观、企业提 升品牌形象的关键策略,让主流媒体传播阵地 得到拓展,舆论引导能力得到提升。

重点,针对不同时期宣传报道重点,实行新闻 选题"月策划、周督办"机制,注重总体布局,形 成资源合力,加强全媒体内容生产与传播的顶 层设计,加强内宣外宣联动,确保选题落实落 地。构建起多视角、多维度、多层次的宣传新

挖掘故事内核 展示风采形象

在企业文化传播中,市政公司对企业在多 年的改革发展中发生的真实、动人的故事素材 进行梳理挖掘,围绕决战脱贫攻坚、决胜全面 建成小康社会、建党百年、迎接党的二十大、 带一路"10周年等重大主题,针对不同地 域、文化、层次受众的关注兴趣点,选择合适的 媒介作为传播载体,提升话语表达的创造力。 感召力、公信力,迸发出润物无声,打动人心的 力量

在讲述品牌故事中,市政公司从主要讲好 自己一家的故事,转变为联合策划、创作和传

与此同时,公司围绕上级单位和公司工作播大家、国家的故事,以树立可敬可信可亲的布,《人民日报》、新华社等30余家中央、省市级 活劫事.展示中国推动共建"一带一路"高质量 次。 发展、同各国一道携手构建人类命运共同体的 决心和行动,相关报道累计浏览量破1000万人

优化协作机制 重塑传播格局

市政公司积极与权威媒体保持良好互动 关系,建立信息资源共享池,主动策划报送外 宣选题,做到互动互融、协同作战,推进媒介资 源的有效融合,在"合而为一"的生产制作中提 高传播效力和质量。

在局党委官传部指导下,公司与文化传媒 中心联合新华网共同策划制作推出"新时代 我 在中国"系列短视频作品,视频中外国留学生 眼中的基建工程项目引发广泛关注,相关英 语、俄语、印尼语等多个内容版本经新华社海 外社交媒体账号,在全球20余个国家转发推 送。同时,此系列作品还被多次全网置顶发

中国企业形象为目标。聚焦海外员工工作、生 媒体和机构单位转载转发总点击量超 5000万

建强人才队伍 夯实发展优势

公司创新人才培养机制,实施结对共建培 养模式,分批组织基层通讯骨干到局宣传部、 文化传媒中心培训锻炼、跟班学习,着力培养 "一专多能"的全媒体人才队伍。定期组织专 兼职通讯员开展全面多样的培训赋能,邀请局 内外相关领域专家、权威媒体记者开班授课, 帮助员工不断开拓新视野、学习新技术、练就 新本领。截至2023年10月,公司累计开展各类 专题培训20期共500人次。

推动媒体融合发展、建设全媒体传播平台 是新时代的一项紧迫课题,也是必须做好的时 代答卷。市政公司将坚决贯彻落实党中央和 上级党委决策部署,以更宽阔的视野和胸襟, 不断推动媒体融合向纵深发展,在加快构建全 媒体传播体系中彰显新担当、展现新作为。邓洁

"四个一"活动让廉洁教育更走心

项目部党支部书记梁彪在会议室讲授廉洁

今年以来,该项目部党支部结合全面从 严治党形势要求,认真贯彻落实局和公司党 风廉政建设会议精神,从强化"不想腐"入 手,丰富廉洁教育活动形式,通过"四个一" 让廉洁教育不仅有内涵,而且更具仪式感, 切实让员工增强防腐拒变"免疫力"

讲授一堂廉洁党课。项目部党支部书 记通过讲授党风廉政严峻形势、党员六大纪 律、工程项目廉洁风险点、典型案例和拒腐 防变具体做法,让员工认识工程项目部廉洁 风险点和防控要求,明白国有企业员工和党 员纪律要求,号召大家自觉抵制腐败行为, 涵养文明新风

通报一批典型案例。项目部党支部系 统梳理近两年来公司亏损治理查处通报的

本报南京讯 "作为国有企业员工,我们 讳规违纪典型案例和局内各业务系统典型 要始终坚持忠诚干净担当良好品质……"11 性案例,并集合项目部各业务部门管理,通 月1日,中铁四局南京分公司丰县书院南街 过讲解案例,剖析原因,用身边的事教育身 边的人,让员工受教育、明底线、知敬畏、守 戒惧

> 签署一份廉洁承诺。为让廉洁教育更 具仪式感,项目部党支部在项目部廉洁教育 活动中,要求每一名员工签署一份廉洁承 诺,让自己更加清醒地认识到自己的权责边 界,切实做到不该吃的不吃、不该拿的不拿、 不该要的不要,在工作岗位上以廉洁自律的 实际行动践行庄严承诺。

> 开展一次廉洁谈话。项目部党支部书 记和项目部领导班子成员认真落实"一岗双 责",以"五一""端午""中秋""国庆"等节日 为契机,认真开展一对一日常谈话提醒,真 正让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态,教育员 工勤掸思想尘,常思贪欲害,自觉抵制不良 社会风气。

吴慧



这个项目团员青年发挥着生力军作用

本报合肥讯 11月6日晚,中铁四局巢马铁 路3标二分部(四公司)团支部召开团员大会, 表彰10月份在"一人一岗青年争先"团建活动 中表现优异的团员青年,鼓励他们继续发挥生 力军作用,共同建好巢马铁路。

为鼓励团员青年主动将本职岗位内容与施

工生产相结合,推进施工生产,二分部团支部自 4月起启动"一人一岗青年争先"团建活动,根 据工作内容将16名团员青年划分为16个"青年 先锋岗",明确规定各岗区的责任内容、工作标 准及预期效果,确保各位团员青年知道自己要 做什么、怎么做、达到什么效果,并把团员青年

的照片及先锋岗责任内容制作成公示牌悬挂在 分部驻地、施工现场和农民工驻地的醒目位 置。同时,每季度通过青年自评、岗区互评、其 他员工测评、分管领导讲评等四项措施对16个 "青年先锋岗"进行考核评比,并将排名结果在 公示牌上展示,以便干接受其他人员监督。

活动开展以来,巢马铁路3标二分部团员 青年在全线最大跨度连续梁、首跨49.2米现浇 简支箱梁浇筑、世界最大跨度无砟轨道桥副汊 航道桥主塔承台浇筑等重要施工任务中发挥了 生力军作用。他们还组建志愿服务队,为中高 考学子提供志愿服务,展现青年风采。 四官

秋天的样子





作家简介:

张志娟,女, 安徽省作家协会 、安徽省摄影 家协会会员、中国 女摄影家协会会 员、中国中铁文学 社会员。 现任中 铁四局党委组织 部部长、机关党委

做人当如秋天。

忽如一夜枫红杏黄、阳光洒落,办公楼下的 丹桂甜香沁人,原来是秋天了

秋天介于寒暑两季之间,在宇宙的洪荒中 往复轮回。它驱散炎热的恶魔,不惧严冬的侵 蚀,带给我们风和日丽、碧空万里,层林尽染,蟹 肥菊黄。这样的美好时节,怎能不爱?

秋分。凉风至、白露生、寒蝉鸣、秋天来。 《春秋繁露·阴阳出入上下篇》中说:"秋分者,阴

阳相半也,故昼夜均而寒暑平。"这是否也体现 了古人所谓之中庸之道呢?《中庸》说:"不偏之 谓中,不易之谓庸。中者,天下之正道,庸者,天 下之定理。""中庸之道"是一种顺应天理的心灵 智慧,是中华民族解读宇宙、世界、自身的密码, 告诉人们如何在纷繁复杂的矛盾中找到事物所 处的最好状态以及如何达到这种状态。而现代 社会又有多少人真的懂得此道呢。秋分,不多 不少,不偏不倚,不浓不淡,不悲不喜,一切都刚 刚好。这个季节出生的人,较多属天秤座,常常 追求平等、和谐。

秋风。说到"秋风",必想到"落叶"。雷锋 曾经说过"对待个人主义要像秋风扫落叶一 样",比喻强大的力量迅速而轻易地把腐朽衰败 的事物扫除光。"秋风扫落叶"的典故其实最早 出自《三国志·魏志·辛毗传》,与曹操有关。这 里暂且不论天下之事,单凭唐人"山僧不解数甲 子,一叶落知天下秋",这种对自然敬畏与对世 事敏感的叠加,足以让现代人望尘莫及。这片 小小的叶子不靠日历、不靠网络,便准确捕捉到 了天地的薄凉,而后勇敢地扑向大地,转世化作

泥土。这么说来,叶落不是萧杀飘零,而是使命 使然,一个季节更迭的使命。我们每个人都自 带使命,我们做每一件事情时都应该使其更有 意义,哪怕你可能被误解、被忽略,当然更可能 是重生。世事无常,不如意之八九。我们是不 是也学学"秋风扫落叶",遵从内心,扫除阴霾。

秋月。春有百花秋有月,月到中秋分外 明。在国人心目中,秋月是与众不同的。文人 墨客常与秋月结缘,古今诗篇多有描绘吟颂,流 传千年的中秋赏月习俗,蕴含着华夏民族独有 的智慧和情怀。我们从"嫦娥奔月"的故事里、 从"海上生明月"的诗词中、从亲人盼归的眼神 里、从"若得长圆如此夜,人情未必看承别"的况 味中认识秋月、仰望秋月、读懂秋月。中秋之 夜,此时月球距地球最近,月亮显得最大最圆最 亮,饮宴赏月寓为圆满、吉庆之意。从古至今, 家事和国事哪里分清过。家是最小国,国是千 万家。今年刚刚过去的中秋和国庆撞了个满 怀,到处是一派小家团圆、国家昌盛的景象。这 轮秋月,承载着中华民族浓浓的家国情怀,滋润 了我们每个人的精神家园。

秋实。秋天是谷熟、收成之季,所以"秋"又 被引申出收获、丰收之义。秋天很容易让人联 想到沉甸甸的稻穗,可不就"实"吗。"自古逢秋 悲寂寥,我言秋日胜春朝"。相比百花争艳的春 朝,常恐"昙花一现""红衰翠减",还是那金黄的 稻田和麦浪、飞舞的银杏、熟透的红柿让人踏 实,予人希望,要不怎么周公解梦说,梦见柿子, 代表要有大的收获。那除了成熟的谷物和果实 解释之外,"秋实"还比喻有德行的人。北齐《颜 氏家训·勉学》说:"夫学者犹种树也,春玩其华, 秋登其实;讲论文章,春华也,修身励行,秋实 也。"这句话用在学习中,无非是表达要潜心学 习、要学有所获的意思。这么看来,"春华"终是 抵不过"秋实"。我们自来不喜欢夸夸其谈、华

秋高气爽,风清云淡,沉静从容。这就是秋 天该有的样子。

